

Орган
Тоншаевского
РК КПСС в райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Этюншанский Кооператор

Год издания
26-й
СУББОТА
22 октября 1960 года
№ 127
Цена 15 коп.

Все ли у вас готово к стойловому содержанию скота?

С каждым днем все настойчивее и настойчивее к нам стучится зима. Утренние заморозки, а затем понижение температуры в течение всех суток сковали землю, предвещая скорое начало зимы. И хотя сейчас весь скот сидится на полях, убранных от зерновых, бобовых и клевера, до начала стойлового содержания остаются считанные дни. Понимая это, а также то, что в текущем году зимовка скота будет проходить в более трудных условиях—многие колхозы района, из-за неблагоприятных условий погоды, заготовили значительно меньшее количество грубых и концентрированных кормов,—колхозники отдельных сельхозартелей, как никогда, взялись и успешно ведут подготовку к зимне-стойловому содержанию скота. Они направляют свои усилия на то, чтобы уже сейчас, в дни сухой погоды, подвезти к фермам максимум всех видов грубых кормов, организуя заранее их предварительную обработку. Такая работа позволяет им решить одну из главных задач в проведении предстоящего зимне-стойлового содержания скота—ликвидировать до минимума потери грубых и других кормов, создать условия их максимального и полезного использования. Как уже сообщалось в газете, слаженно работают в этом направлении пивовары и животноводы отдельных бригад сельхозартелей «Рассвет». Используя конный транспорт и соломорезки, они подвозят к конным и скотным дворам ржаную солому, организуют резку ее и размещают предварительно обработанный корм на чердачных помещениях, чтобы не делать этой работы по глубокому снегу зимой...

По-хозяйски заботятся о кормах колхозники сельхозартелей «Россия» и имени Калинина. В эти дни, привлекая учащихся школ, они пополняют запасы кормов для пищеферм путем сбора ягод рябины. В колхозе имени Калинина запланировано провести сбор листа на корм мелкому рогатому скоту.

Важным в проведении зимовки скота является состояние животноводческих помещений. В теплом и светлом помещении не только повышается продуктивность животных, но и уменьшается

Мясо—государству

Из-за дня в день наращиваются темпы сдачи мяса государству. Колхозники, готовы достойную встречу 43-й годовщине Великого Октября, только за 18 и 20 октября доставили на пункт «Заготовка» около 1300 голов крупного рогатого скота, свиней и овец, дав Родине около 80 тонн мяса.

Т. ВЯТКИНА.

Навстречу всенародному празднику

Зимовка будем сильной и теплой

Успешно пройти зимовку скота—такую задачу поставили перед собой работники животноводства колхоза имени Ленина. И они горячо взялись за выполнение намеченной цели.

Силами животноводов полностью закончен ремонт животноводческих построек. Сами птицеводы, доярки и свинарки прокопали стены ферм, сделали завалины. Теперь животным зимний холод не страшен.

Взялись за дело и механизаторы. Их силами на всех фермах устанавливаются автопоилки простейшего типа. 15 колхозных механизаторов, возглавляемые бригадиром тракторной бригады Павлом Чикишевым, уже заготовили и доставили к фермам лес. На фермах крупного рогатого скота в Больших и Малых Селках кипят строительные работы. Трактористы П. В. Семиков, В. П. Маковеев, А. С. Маковеев, механик А. К. Кошкин и другие решили сдать автопоилки в эксплуатацию в канун знаменательной даты—43-й годовщины Великого Октября.

Разумно и по-хозяйски будут использованы корма. Уже сейчас все корма учтены и переданы на хранение ответственным лицам. Составлены помесячные планы вспахивания кормов с учетом дифференцированных норм для возрастных групп и видов скота. Грубые корма будут скармливаться после предварительной подготовки: резки, запаривания и сдабривания. Лучшие корма будут оставлены к моменту отела коров, опороса свиноматок и окота овец.

Зимнее содержание скота будет вестись по заранее разработанному плану, с соблюдением всех ветеринарно-зоотехнических правил. Для этого в колхозе организуется зоотехническая учеба по изучению передовых методов ведения животноводства.

Н. МИХАЛИЦЫН,
зоотехник по племенному делу.



По соседству друг от друга расположены сельхозартели имени 1-го Мая и «Многоречье». Не случайно, когда свиноводы артели «Многоречье» прослушали о том, что их соседи из колхоза имени 1-го Мая, перейдя на крупногрупповое содержание скота, добились резкого увеличения производства свинины, они решили сами побывать в гостях у свиноводов-новаторов, поучиться их опыту. Т. К. Кислицына и А. А. Вторина ревностно осмотрели большое хозяйство первомайских свиноводов, с интересом распрашивали о каждом нововведении А. Н. Пешкичева и Вали Михалицыной, а заодно рассказали и о тех усовершенствованиях, которые применяются на их ферме.

— Приезжайте к нам чаще, — сказали на прощанье гостям первомайские свиноводы. — Такие обмены опытом полезны и вам, и нам.

Канун Октября животноводы обеих артелей встречают неплохими производственными показателями. Колхоз имени 1-го Мая на сегодня продал государству 17162 кг свинины, колхоз «Многоречье»—12411 кг. В каждом колхозе готовятся к сдаче десятки откормочников.

На снимке: В. Михалицына, А. А. Вторина, Т. К. Кислицына на территории Тишкова луга—летней свинофермы колхоза имени 1-го Мая.

Фото А. Эргле.

По полторы нормы

На трудовую вахту в честь 43-й годовщины Великого Октября стал коллектив автобазы Нижнемского леспромхоза. Шофера, соревнуясь между собой, выполняют ежедневно свои задания по вывозке леса на 140—150 процентов. На 20 октября страна получила 700 кубометров леса сверх плана.

А. Шалагинов,

начальник автобазы.



Створ Усть-Илимской ГЭС

Толстый мыс на Ангаре... Еще недавно это название было известно лишь местным следопытам и охотникам, а скоро о нем узнает вся страна.

Как узнала она имена Надун, Пурсей, Журавлинай, грудь. Государственная комиссия утвердила в районе Толстого мыса створ Усть-Илимской ГЭС — третий ступени Ангарского каскада гидроэлектростанции.

По своей мощности Усть-Илимская ГЭС будет примерно равна Братской ГЭС, а по стоимости строительно-монтажных работ почти вдвое дешевле ее.

(ТАСС).

100 миллионов пудов зерна с полей Ставрополья

Труженики сельского хозяйства Ставропольского края сообщили Центральному Комитету КПСС и Со-

вету Министров СССР о завершении продажи государству 100 миллионов пудов зерна. Выполнен план сдачи зерновых и гибридных семян. Кроме того, 6 миллионов пудов зерна засыпано в межколхозный и межсельхозный семенной фонд.

(ТАСС).

Сельские коммунисты учатся

В районном центре Верхне-Днепровске

создан первый в Днепропетровской области университет сельскохозяйственных знаний и передового опыта. К учебе приступило около 500 председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, партийных активистов и новаторов производства. Слушатели факультета экономики и финансов первого занятия провели в колхозе «Днепр», который внедряет общийный хордовый расчёт.

(ТАСС).

Сила парторганизации— в конкретном руководстве

На днях прошло партийное собрание в колхозе «Герой труда». Секретарь парторганизации сделал честный самокритичный отчет о работе сельских коммунистов за истекший год. Он отметил, что коммунисты в центре внимания держали вопрос досрочного выполнения социалистических обязательств. Многое им в этом удалось сделать—артель лучше, чем в прошлые годы, ведет продажу государству животноводческих продуктов, резко увеличила производство зерна, картофеля и других сельскохозяйственных культур.

Многие коммунисты, такие как Николай Навлович Мальцев, личным трудом примером, боевым партийным словом звали колхозников на большой труд. Николай Навлович Мальцев первым из коммунистов своего колхоза пошел работать свиноводом и сумел доказать, что при хозяйственном ведении дела можно получать большое количество дешевой свинины.

Однако в работе парторганизации были большие недостатки, признается докладчик. За год было проведено всего пять собраний, парторганизация мало обращала внимание на рост рядов членов партии, неконкретно руководила комсомольской организацией.

—У нас есть такие коммунисты,—говорит т. Парфенов, —которые позорят парторганизацию.—Коммунист И. Я. Тотмин, например, уклоняется даже от партийных собраний, не говоря уже о его таких личных недостатках, как пьянка, безразличие к колхозным работам. На таком же пути стоит и коммунист т. Пестов.

На недостатки в работе парторганизации указали и выступающие. Коммунист т. Поплаухин справедливо отмечал, что если бы коммунисты, а вместе с ними иправление колхоза, конкретно руководили работой ферм, дела с выполнением обязательств были бы гораздо лучше. Выступающий замечает, что в колхозе не были созданы надлежа-

И. Скородумов.



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коксовому цеху Ждановского коксохимического завода присвоено звание цеха коммунистического труда. Коллектив выдал с начала года несколько тысяч тонн кокса сверх задания.

На снимке: передовые рабочие цеха.

Фото П. Кашеля.

Фотохроника ТАСС.

В обстановке неорганизованности

—Куда?
—В Горький, раму варить

Из года в год в МРМ на ремонте сельскохозяйственной техники повторяются одни и те же недостатки. Главный из них—недостаток оборудования, запасных частей, материалов, инструментов. Так получилось и в этом году. Уже с первых дней началось паломничество в Шахунью, в Урень, в Горький и другие места. Чтобы отремонтировать раму, едут в Горький, заменить диск—обращаются туда же или, в лучшем случае, в Урень. Дело дошло до того, что ремонтная мастерская не может выполнить самые простые операции. Уж кажется, чего проще остеклить кабину или фары, но в мастерской не делают и этого, а поручают частным лицам.

В колхозе «Коммунар» у трактора «ДТ-54» вышел из строя диск. И стоит то он не дороже четырех рублей, но чтобы найти его, надо не разъездить в Шахунью, Урень, а то и в Горький. В результате эта деталь обходится в десятки раз дороже.

Руководителям МРМ было давно ясно, что недостаточное оборудование мастерской не дает возможности вести ремонт многих деталей. И тем не менее они мало сделали для технического оснащения мастерской.

Длительное время здесь не было таких простых, но всегда нужных материалов, как наждаки, электроды, картон для прокладок, сальники и др. А ведь из-за их отсутствия ремонт многих узлов затягивается. Быть руководителями МРМ произволивее, это бы не случилось. Они же затянули дело с приобретением этих материалов и, когда наступила пора массового ремонта сельскохозяйственных машин, начали пенять на себя.

Трактор «ДТ-54» из колхоза имени Калинина ремонтируют уже полтора месяца вместо двух недель, и очевидно, он не скоро еще выйдет из мастерской. Почему же

так долго? Потому что мастерская начала ремонт не подготовленной, рукоделии МРМ не позаботились заранее о многом, крайне нужном для ремонта.

При помощи кувалды

Сейчас в мастерской стоят на ремонте 7 тракторов. Ремонтируют их прибыли и колхозные механизаторы. Отдельные колхозы посыпают на ремонтные работы малоопытных, недостаточно подготовленных людей. Это отрицательно сказывается на качестве ремонта и затягивает его сроки. Извлекая урок из практики прошлых лет, коллектив ремонтников не разносил предложения о создании в мастерской постоянных кадров из числа наиболее квалифицированных механизаторов. Это, несомненно, повысило бы у людей ответственность за качество ремонтных работ и заметно бы сократило их сроки. Однако руководители МРМ почему-то глухи к этим предложениям.

Из колхоза «Коммунар» поступили на ремонт три трактора. Разборка их производится при помощи кувалды, так как в мастерской нет съемников. Это приводит к тому, что даже во время ремонта отдельные детали тракторов частично деформируются. И чтобы придать им прежний вид, нужно приложить дополнительные усилия. Давно бы пора приобрести съемники, так необходимые для мастерской. И они были бы приобретены, если бы руководители МРМ по-хозяйски, заботливо относились к своим обязанностям.

Дело дошло до того, что даже имеющееся оборудование используется не все. С весны прошлого года бездействует автогенный аппарат. Говорят, что нет кислорода. Но ведь в прошлом году он доставлялся с Сибири. Так почему же нынче его нельзя достать там же? Беда не в отсутствии кислорода, а в потере ответственности за важное дело у руководителей МРМ и, прежде всего, у зам. директора по снабжению тов. Шишкова.

ПО НОВЫМ ЦЕНАМ

Отвечает министр

Немного времени осталось до 1 января 1961 года, когда будет введен новый масштаб цен и новые обращающиеся деньги начнут заменяться новыми. Как сообщалось в печати, уже пересчитаны розничные, оптовые и закупочные цены, а также все тарифы на электроэнергию, пассажирские и грузовые перевозки, коммунальные услуги и другие.

Все сделано так, чтобы не было потерянного у населения, ни у государства. Соотношение десять к одному строго соблюдалось при всех расчетах, при составлении новых тарифов. «Но как быть, если при пересчете цен и тарифов образуются дроб-

В цехе электросварки

Помещение цеха очень мало, около 20 квадратных метров. Притом оно низко. Высота его лишь немного превышает два метра. Во время сварочных работ в цехе скапливается много газов, и сварщик ежедневно страдает от угара. Правда, здесь установлен вентилятор, но он не успевает превентировать помещение, так как вмонтирован не в потолок, а в боковую стену. Сечение электрокабеля не соответствует техническим требованиям, изоляция износилась и утратила свою защитную роль. В отдельных местах кабель оголен и скручен узлами, а сварочный аппарат даже не заземлен. Во времена работы у сварщика бывало заняты обе руки: в одной он держит щиток, а в другой—держатель с электродом. Защитное стекло слишком мало. При таких условиях трудно добиться высокого качества сварки. А отсюда вытекает и низкое качество ремонта.

* * *

Руководители МРМ склонны объяснять причины неудовлетворительного ремонта колхозной техники отсутствием некоторых стакнов, материалов, запасных частей. Мы, мол, ни при чем, это не по нашей вине. Ссылка на плохое техническое оснащение мастерской неудовлетворительна. Позволительно, в таком случае, спросить, а кто должен беспокоиться о приобретении стакнов, материалов, запасных частей? Ведь они сами не придут в мастерскую. Это прямая обязанность руководителей.

Коллектив ремонтников прилагает все, чтобы быстрее и лучше ремонтировать машины. Надо лишь больше помогать ему, давать дорогу творческим способностям людей. И при имеющихся возможностях можно работать лучше.

Бригада рейда:

И. Беседин,
механик колхоза имени Калинина.

С. Хомяков,
механик-контролер.

В. Горев,
электросварщик.

И. Смирнов, В. Петров,
сотрудники редакции районной газеты.

дуктов, плавленого сыра, продуктов детского питания и других товаров детского ассортимента.

Некоторые продукты население покупает обычно не килограммами, а меньшими мерами. Поэтому на такие продовольственные товары, как животное и растительное масло, сахар, кондитерские и колбасные изделия, округление цен произведено, исходя из стоимости ста, двухсот, реже пятисот граммов продуктов. При таком порядке удобнее производить необходимые расчеты. Это позволяет также сохранить средний уровень ныне действующих различных цен на перечисленные товары.

Многие читатели просят познакомить их с розничными ценами на основные прод-

Хозяйки своей судьбы

В. Григорьев.

Перед тем, как идти на животноводческую ферму колхоза имени Калинина, я прочел стихи одного молодого поэта и о могучих строчках сноса вспомнил, когда увидел обветренные лица животноводок, когда в своей ладони ощущал черствость и в то же время доброту женских мозолистых рук.

Посмотрите:
оны
На свершенья идут
трудовые,
Посмотрите:
оны
Солнце чести и славы
зажгли,
Волевые в беде,
В бесконечных делах
боевые,
Хлебосольные
женщины
Доброй и щедрой
земли.

В бесконечных делах боевые... Как хорошо сказал поэт! Я смотрю, как животноводки несут полные ведра молока и думаю: а ведь это о них написаны строчки. Это они идут и на "свершенья трудовые", это они "волевые в беде" и, начиная, это они зажгли "солнце чести и славы".

Екатерина Терентьевна Чернышева — ветеран животноводства, десять лет проработавшая на молочной ферме, виновато оправдывается: "Понимаете, кран у котла подтекал, вот лужица и образовалась. Приходили механизаторы — отремонтировали..."

Екатерина Терентьевна мало рассказывает о себе. По ее мнению, у нее "рядовая жизнь" и что ничего она "особенного не делает". А то, что первенство среди доярок района по надоям молока держит, так это просто у нее "коровы молодцы".

Я смотрю на тщательно вымытый картофель, на чистые стойла, на хорошо упитанных коров и замечаю: "А ведь трудно

быть дояркой". "О, нет, я вот за 10 лет привыкла, и знаете, когда у меня летом вдруг заболела и пала корова, не по моей вине, конечно, я даже чуть в слезы не бросилась", — перебивает меня Екатерина Терентьевна.

Веселой гурьбой пошли к нам животноводки — молоденькие девушки, недавно кончившие школу, Валя и Маша Соколовы, однофамильцы Пакичевы. Они, кстати, тезки не только по фамилии, но и по имени, потому одну зовут Михайловной, другую — Ивановной. Не решили быть в стороне от разговора Александра Иванова и Евдокия Шимбуева. Девушки горячо рассказывают о своих делах, беспокоятся о том, что нынче меньше прошлогоднего заготовлено коров и что зима будет трудная, и что они выдюжат, сил хватит, настроение задористое, боевое.

У каждой из них свой характер, каждая чем-то отличается от других и все же их что-то объединяет общее. Наверно, это общее — забота о животных, любовь к своей профессии и, если хотите, гордость за свой большой труд.

Вот эта же Валя Соколова. Она на ферму пришла большим путем. Стала после школы ученицей по молоку, потом послали на курсы техников-осеменаторов, а когда с фермы ушла доярка Таисия Чугунова, Валя заменила ее. Улыбнулись своеобразному подвигу подружки, пожали ей, шупленькой, невысокой,

с чистыми, как небо, глазами, руку, подбодрили: "А правильно, Валька, ты сделала! Работай, а о Таисии давайте забудем. Говорят, она в колбасную работать устроилась, ну и пусть. Она будет колбасу делать, а мы — молоко..."

Так Валя Соколова стала совмещать сразу три профессии. И везде у нее дела идут отлично. Ее руками, например, осеменены 44 коровы, а ведь это дело новое и за него она просто, как говорят доярки, "дерется". Из Вали вырастет настоящий мастер по надоям молока!

Судьба Вали чем-то похожа на судьбу и Шимбуевой, и Ивановой, и Пакичевых. Все они — люди, не знающие отдыха, люди, убежденные в том, что человеку нельзя быть без дела.

Эти люди поставили своей целью вырвать в текущем году первенство по надоям молока и продаже его государству, и слово свое настойчиво сдерживают. Накруг здесь получено на каждую корову по 2200 килограммов молока, продано государству около 1250 цн. при обязательстве 1400. Личное первенство по надоям держит Екатерина Терентьевна. Она получила от каждой коровы уже более чем по 2300 кг молока, и три месяца держит переходящий Красный вымпел, занимая второе место в соревновании среди доярок района.

Нет, не только трудом красна жизнь животноводов. Они вместе учатся, вместе идут в клуб, вместе переживают свои личные неудачи и промахи. У каждой из них своя жизнь — широкая, красивая, полная. Такая жизнь, о которой говорят — хорошая.

вольственные и промышленные товары. Приведу несколько примеров.

Буханка ржаного формового хлеба из обойной муки весом 1,4 кг сейчас стоит 1 руб. 75 коп., а с первого января 1960 года ее можно будет купить за 17 коп.; цена четырехстакоммового батона — 13 коп. вместо 1 руб. 35 копек.

За 100 граммов несоленого масла высшего сорта покупатель будет платить 29 коп.: за первосортное — 26 копек.

500 граммов сахара-песка будет стоить 48 коп.; полкилограмма сахара-рафина и да прессованного — 53 копейки. Соль в пачке весом в 1 кг. — 10 коп.; коробок спичек — 1 копейка.

Пересчитаны цены и на все

другие товары. Вот, к примеру, новые цены на телевизоры: «КВН-49» — 85 руб.; «Рекорд» — 175 руб.; «Темп-3» — 250 руб.; «Рубин-102» — 280 руб. Как видите, цены уменьшены точно в десять раз.

Следует заметить, что перечисленные выше цены на хлеб и хлебобулочные изделия, масло, сахар приведены для второго пояса, к которому относится и Москва.

Многие спрашивают, как сложатся с первого января цены на колхозном рынке. Известно, что цены на продукты там складываются под влиянием государственной и кооперативной торговли, так как большую часть продовольственных товаров население покупает в магазинах.

Недавно правительство Российской Федерации разрабо-

тало необходимые меры к расширению государственной и кооперативной торговой сети на городских, колхозных рынках вблизи них.

Разумеется, у колхозов и колхозников, продающих излишки своей продукции, не должно и не может быть оснований для какого-либо повышения цен на колхозном рынке в связи с изменением масштаба цен по той причине, что сами колхозники все промышленные товары, а также значительную часть продовольственных товаров покупают в государственных и кооперативных магазинах, цены в которых будут снижены против ныне действующих цен в десять раз.

И. Фадеев,
министр финансов РСФСР.

За рубежом

В Болгарии обнаружен комплект "Искры"

Сотрудники народного музея в Бургасе (Болгария) обнаружили в личной библиотеке покойного адвоката Максима Райковича полный комплект «Искры». Комплект хорошо сохранился. В нем по-

добранны и переплетены в один том экземпляры «Искры», начиная с первого номера, вышедшего 11 (24) декабря 1900 года, до 112 номера, вышедшего 8 октября 1905 года.

(ТАСС).

Электроэнергетическая промышленность Китая

В Народном Китае быстрыми темпами развивается электроэнергетическая промышленность. Сейчас строятся 164 крупные тепловые электростанции и ГЭС в Цзилине, Фусине, Шанхае и многих других районах.

Значительно увеличится в этом году потребление электроэнергии в сельских райо-

нах республики. Это будет достигнуто главным образом благодаря подключению отдельных районов к государственным электрическим линиям, а также в результате строительства небольших сельских электростанций, общая мощность которых составит к концу года 700 тысяч киловатт.

(ТАСС).

Дома румыно-советской дружбы

В большом промышленном и культурном центре Румынской Народной Республики городе Клуже открылся дом румыно-советской дружбы. Это десятый дом румыно-советской дружбы в Румынии.

Большую и плодотворную работу ведут дома румыно-со-

ветской дружбы с целью ознакомления трудящихся Румынии с успехами советского народа, с его миролюбивой внешней политикой, с достижениями советской науки и техники, с литературой и искусством народов СССР.

(ТАСС).

НОВЫЕ ОРОСИТЕЛЬНЫЕ КАНАЛЫ

Во многих госхозах Монголии строятся оросительные каналы, которые будут способствовать резкому поднятию урожайности сельскохозяйственных культур. На реке Жаргалантуй построено водо-

хранилище в 2,7 миллиона кубических метров и завершено 60 процентов строительных работ на канале протяженностью 300 км.

(ТАСС).

Подготовка агрессии против Кубы

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Пренса Латина из Тегусигальпы (Гондурас), гондурасский депутат Идельфонсо Орельяна сообщил, что около 30 транспортных самолетов

«с приспешниками Батисты и военным снаряжением прибыли вчера из США» на различные базы Гватемалы для использования их в нападении на Кубу.



Чехословацкая Социалистическая Республика. В городе Хеб состоялся многочисленный митинг трудящихся. Присутствующие выразили протест против продолжающейся в Западной Германии политики милитаризации.

На снимке: общий вид митинга.
Фото И. Мухи.

ЧТА.



Кировская область. Бригадир малой комплексной бригады Опаринского леспромхоза Николай Петин одним из первых в области применил передовую технологию производства. Он внедрил одиночную валку, трелевку и вывозку деревьев с кронами, усовершенствовал погрузку древесины на подвижной состав.

На снимке: бригадир малой комплексной бригады Николай Петин.

Фото Д. Онохиша.
Фотохроника ТАСС.

По нашему району

После трудового дня

112 молодых рабочих поселка Пижмы в этом году занимаются в вечерней школе рабочей молодежи, основанной на базе Пижемской средней школы.

С сентября работает школа рабочей молодежи поселка Буренополом.

Открылись классы сельской молодежи при Соловьевской восьмилетней школе, Шукшумской, Больше-Селковской, Письменерской семилетних школах и при Омбинской средней школе.

А. Чиркин.

Сельские книгохобы

Большой популярностью пользуется у населения сельская библиотека при колхозе «Борец». Ее литературный фонд — 7 тысяч книг и журналов.

В библиотеке свыше 320 читателей. Колхозник Игнат Червяков увлекается творчеством Мамина-Сибиряка. Им прочитаны все главные произведения замечательного русского писателя. Николай Яковлевич Семенов интересуется книгами по овощеводству и садоводству, а также научно-популярной и приключенческой литературой.

Активный читатель и тракторист В. Кокоуллин. Им прочитаны многие произведения художественной литературы.

В библиотеке богатый выбор книг по агротехнике, зооветеринарному делу, много газет и журналов.

Р. Суханова,

заведующая библиотекой.

Деревня спит. После напряженного трудового дня отдаивают натруженные руки. Неспит один сторож. Он молча прохаживается по деревне, порой останавливается, прислушиваясь к деревенской тишине, и снова мерно поступают по улице его шаги. Бывает, тишина вдруг разбудит охрипший голос пугливой дворняжки, и сторож снова останавливается, стараясь уловить малейший шорох...

Прасковья Трифоновна Стародубцева, сторож деревни Высокой Рамень, непоседливая старушка, в десятый раз проходит по улице, прислушиваясь к песне старых деревьев. Всю свою жизнь она прожила в Высокой Рамени. Пережила своего мужа, Луку Никифоровича, который более 13 лет проработал в колхозе председателем, дочерей давно повышавшейся силы стали сдавать, а на лице с каждым годом прибавляется морщин, просилась в сторожихи.

«Стыдно, да что по-делаешь», — часто суждит она со своими одногодками. — Наше, бабоньки, уходит. Было, мешки хоть бы на телегу бросала, а теперь сама еле на нее забираюсь...» Человек, который с буженой тишиной.

действия привык к труду, который не может жить без труда, ох и трудно мирится с мыслью, что его оставляют силы. Вот и эта же Прасковья Трифоновна ночь проходит «в карауле», а как увидит: утром идут женщины в поле — не выдерживает, собирается и идет с ними. «Уж я, бабоньки, сколь смогу, не сидится дома-то», — опровергаясь, говорит она и, встречая теплые взгляды колхозниц, будто молодеет и будто сил у нее прибавляется.

...Думая о прожитом, Прасковья Трифоновна не заметила, как начались другие сутки и легкий ветерок донес до нее скрип телеги. Сторож прислушалась. Скрип телеги доносился со стороны колхозного тока. «Воры!» — мелькнула мысль. Секунду Прасковья Трифоновна думала: «Пойти на ток? Опасно. А вдруг у вора... Нет, надо последить...»

И сторожиха, подхватив полу фуфайки, взглянувшись в темноту ночи, побежала на ферму сказать об услышанном второму неспящему в этот час человеку — сторожу по ферме Анне Савельевне Стародубцевой. Колхозные сторожа обещали следить за раз-

лом с криком телеги, а за- смолк, но потом снова возобновился. Но заставило его воровать: Жизнь у нас, в Высокой Рамени, становится все лучше и лучше. Я вот помню, как тяжело было в годы войны, и то вна, но последняя такая не было. Весь возражает: «Услышав хлебушек на фронт нас, вор уйдет, надо отправляли. Нет, про- сделает все тихо». И сто этот баловень вырос у нас в колхозной семье случайно, поднимает людей. Не прошло и десяти минут, как колхозники уже бежали к таким!»

Старушка ехитится дири Бакшиева. Здесь от первого осеннего были аккуратно сложены 10 затаренных мешков овса. Однако бы этот Климович сам, вор сумел улизнуть. Он объявился только утром, когда в бригаде поднялся шумный разговор о разбуженной ночью тишине. Им мешков овса. Однако бы этот Климович сам, вор сумел улизнуть. Он объявился только утром, когда в бригаде поднялся шумный разговор о разбуженной ночью тишине. Им

оказался молодой колхозник Виктор Климович. И вот он стоит перед лицом коллектива. Просит простить его, но такое не прощается. Коллектив не взял Климовича и на поруки. Вор представил перед судом и получил по заслугам за свои грязные дела.

...И снова Прасковья Трифоновна собирается в ночь. Она одевается потеплей и, тихо идя по деревне глубокой ночью, рассуждает сама с собой: «И откуда берутся такие Климовичи? Этот же Виктор. Ма-

Краснодарский край. В станице Платнировской Кореновского района в этом году открылся колхозный художественный музей. В музее создан постоянный художественный фонд произведений живописи и скульптуры.

Решено на базе музея создать колхозную изостудию.

На снимке: в колхозном художественном музее станицы Платнировской.

Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС.

По следам наших выступлений

Радио молчит

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в № 123, газета сообщала о том, что в починках Смирновский и Николаевский в сентябре радио не говорило. Как сообщил в редакцию начальник Унженского отделения связи Т. Юдинцев, факты подтвердились. Сейчас радиотрансляция восстановлена.

Зам. редактора Г. ВЕРШИНИН.

Предприятия связи в период 21 по 25 октября производят прием октябрьских поздравительных телеграмм с доставкой адресатам в срок, установленный отправителем. Телеграммы принимаются по льготному тарифу — по 15 копеек за слово, то есть в два раза дешевле обычного.

Прием октябрьских поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения без льготного тарифа производится только до 3 ноября.

Своевременная доставка адресатам поздравительных телеграмм, поданных после 3 ноября, ввиду перегрузки телеграфов, не может быть гарантирована.

Контакты связи.

Пропала овца. Черная, белоголовая, комолая, с двумя недельными ягнятами. Знающих просим сообщить по адресу: колхоз имени Ленина Увийского сельсовета, дер. Мухачи, Мухачевой Марии Степановне.

Тоншаевскому райпромкомбинату требуются на постоянную работу мотористы на пилу «Дружба», лесорубы, грузчики на автомашину.

Оплата труда сдельно-прогрессивная.

Обращаться: с. Тоншаево, ул. Октябрьская, д. № 6, контора райпромкомбината.

Дирекция.

Тоншаевский комбинат бытового обслуживания принимает заказы на пошив верхней мужской и женской одежды.

Заказы выполняются в короткий срок и квалифицированными мастерами.

Пошив производится во всех мастерских района.

ДИРЕКЦИЯ.

Чемпион Олимпийских игр — в родном Луганске



Луганск. На стадионе имени Ворошилова состоялись городские соревнования по легкой атлетике, посвященные 43-й годовщине Великого Октября. На них выступил призер XVII Олимпийских игр в Риме Валерий Брумель. Он преодолел планку на высоте 2 метра 19 сантиметров, что превышает рекорд Советского Союза и Европы.

Судьба Валерия Брумеля тесно связана с его родным Луганском. Здесь он впервые начал заниматься спортом в детской спортивной школе тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции. В Луганске живут и работают его родные.

На снимке: Валерий Брумель рассказывает молодым спортсменам Луганска о блестящей победе советского спорта на XVII Олимпийских играх в Риме. Фото Р. Азриэля.

Фотохроника ТАСС.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

22 X 60 г. З. 266 т. 2500